

UN REPORTAJE DE GEO LONDON

Algunos datos biográficos de Mussolini

Ha sido ese domonio francés de Geo London el que io ha descubierto. A nosotros no nos ha cabido esa gloria; pero si que hemos que no nos falte la del comentario. La de apuntar en nuestro carnet la ficha, el dato cierto, para la posible biografía. Simples comentaristas nada más de un pasaje de la vida de Benito Mussolini, del gran «duce», que hoy ensaña ante el mundo gestos de equite y tiene a los italianos metidos en un puño; del dictador que aquí quiso copiarse. Como si se tratara de un hijo, de un hijo imposible—¡qué cruel es la biología—, porque era más viejo aún que el senogallardo camisón negro

Pero lo interesante, al menos lo curioso, es el hecho que ahora vamos a ofrecer. Tiene un tinte de cursi pinturilla; pero hay que disculparle, porque su fecha es una fecha un tanto insulsa en lo: primeros y vacilantes pasos de este siglo.

Fue por el año de 1905 cuando al abacero Carlos de Paulis le llegó, recomendado, a su modesta y poligénica tienda de Laussanne, recatada en un barrio no céntrico, el joven entonces—Benito Mussolini, que acababa de ser expulsado del canón de Ginebra por sus fervores socialistas, que a él a cada paso exteriorizaba. Traía la consabida y aludida carta recomendatoria y no traía una sola moneda en el bolsillo. Así le tomó el servicio de su tienda el corpulento De Paulis. Por treinta francos al mes, cama, mesa y ropa limpia, se concertó el cambio de servicio. Servicios al comercio y servicios—aunque reducidos a expresión mínima, cual convenía a su modestia—a la persona del joven Benito.

Y así pasaron los días, y Mussolini aprendió a confeccionar rabiolis, unos rabiolis excelentes, y a transportar sin enfado por las calles, bajo el brazo, un gran salchichón, tan grande co-

mo lo es su imaginación el bastón del mando nacional que ahora ostenta.

No fueron felices ni desgraciados aquellos días. Solamente la señora de De Paulis se inquietaba ante el poder. ¿Sería ya su mirada tan poderosa? ¿Qué le diría a la señora al volver la esquina del pasillo? Eso sí que no se sabe, que no puede incluirse en estas breves noticias. Pero la señora se sintió turbada, se sentía turbada, mejor, y llegó a decir a su marido:

«No me dejes jamás sola con ese hombre». (Es cierto, ciertísimo; y a Geo se lo ha coofesado el señor De Paulis).

Pero a las mujeres—ni aún en tal materia de tranquilidad o intranquilidad—se las puede hacer caso, según el abacero. Y el joven dependiente, no muy trabajador por cierto—he aquí otra confesión—continuó en el desempeño de su cometido.

Hasta que un día cualquiera el negocio no iba muy bien, o no daba para el lujo de un tercero—aunque fuese lujo de lavado y planchado—v De Paulis dió el adiós y la cuenta a Benito, que halló empleo en casa de otro comerciante italiano, llamado Tedeschi.

Hasta que le llegó una orden de expulsión que comprendía todo el territorio de Suiza.

Después... Aquí le tenéis, ¡hecho un hombrerito!

¡Qué feliz sería el encuentro con sus amigos, los dos comerciantes!

O quitaba a Grandi de su ministerio para dejárselo a ellos en sociedad o los entregaba a las furias de las camisas negras.

Según se encontrase en ese día de facultades oratorias.

Pero conste que estas noticias biográficas las ha «destapado» el demonio francés de Geo

Miguel PEREZ FERRERO

Del Ayuntamiento

Nuestra visita a la Alcaldía

Al recibírnos el alcalde, señor López Gómez, en su despacho de la Presidencia, nos manifestó que había estado tratando con el inspector de alumbrado, señor Tonda, del asunto relativo a dotar a la barriada de Cabo de Gat, de fluido para el servicio público.

Sesión del pleno

Esta mañana, a las doce, celebró sesión el Pleno del Ayuntamiento en segunda convocatoria, con la presidencia del alcalde señor López Gómez y de los concejales señores Martínez Pérez, Moreno Nieto, Giménez López, Alonso Díaz, Lussningg, Rodríguez Ferrer, Perals Manin, Vidal López y Salvador Zea.

Fue aprobada el acta de la anterior sesión y se dio cuenta del orden del día.

Se dió lectura a la lista de los mayores contribuyentes que han de tomar parte para las próximas elecciones de Senadores.

Fue aprobada ésta, siendo eliminados los que no son vecinos de la capital, levantándose acto seguido la sesión.

De interés para los Médicos

A las 18 horas del próximo día cinco miércoles y en el domicilio social del Colegio Oficial de Médicos se reunirá la Junta gremial designada para el reparto de la contribución industrial por patentes de Médicos, con el fin de oír y resolver las reclamaciones presentadas y las que puedan formularse ante dicha Junta por los interesados.

Las minas de Rodalquilar

BUENAS NOTICIAS

Se asegura que en la presente semana, una importante comisión de señores, en representación de una alta Banca y financiera, se proponen visitar la rica zona aurífera de Rodalquilar para estudio de importantes y positivos negocios.

Mucho celebraremos estos buenos propósitos y felicitamos una vez más a los propietarios de tan reconocida riqueza aurífera.

Notas mineras

REGISTRO

Ha presentado un escrito en el Gobierno civil, don Antonio Acosta Garzolini, solicitando la propiedad del registro minero titulado «Segunda Nevada», número 37 302, con cinco o veinte y tres pertenencias de petróleo, situadas en el paraje «Pago de las Vallas» y otros, el término de Vera.

EL «ESQUILISMO» DE LO GROTESCO

(«Recancerbajes» de la luz)

¡¡Pasen, señores, pasen!!...

Dos palabras preliminares (Bueno, dos palabras..., seguidas de varios ceros)

A José Luis Salado, ágil periodista y uno de los más destacados del notable grupo de reporteros que triunfan, con toda admiración, débilmente expresada al dedicarle esta serie de cuatro «recancerbajes» de la luz.

El año pasado publiqué un «recancerbaje» sensacional. Me cupo esa satisfacción, me cupo ese honor, me cupo esa dicha. Y, con todos esos «cupones», obtuve el regalo de que gustase dicho «recancerbaje», a más de un lector.

Fué una entrevista, con un maravilloso toro que hablaba, en la cual exalté hasta lo sublime el culto que un buen periodista rinde a su profesión. Todo eso de «el sacerdocio de la Prensa» y «la gran familia de la Prensa» y «los chicos de la Prensa», tenía en aquel «recancerbaje» lugar preterente y machacón, en fuerza de repetirse.

Estoy muy contento de aquel trabajo, porque me proporcionó un gran éxito. Tanto que, no obstante «creer algunos que se trataba de una sátira, de una tomadura de pelo, la Unión de Reporteros de Los Bajos de Doña Benita—pueblo de alguna importancia, aunque no muy conocido—y la Asociación de la Prensa de Cordero Sandunguero, me nombraron socio de honor de las mismas, como premio a la exaltación periodística consignada en mi «recancerbaje».

En uno de los párrafos de dicho trabajo, dije, explicando el vocablo «recancerbaje»: Pero como yo gusto, cuando puedo, bienamente, de calificar las cosas de un modo extraño, he decidido erigirme en «recancerbero», por alusión al portero del infierno, siendo este trabajo mío un «recancerbaje», y no un reportaje, como los escritos de los señores porteros, con el preloje re...

Y ya entonces aclaré que si, aún siendo colaborador, literario o (¡!) me inclinaba al campo del «recancerbaje», era por el incremento que adquiría esta «dada periodística» y por la escasa fortuna que tenía con mis colaboraciones.

Por todo lo expuesto, en el pasado mes de Junio, tras innumerables vacilaciones, resolví coincidir en las entrevistas o «recancerbajes». Y esto, no solo por el éxito que obtuve mi anterior actuación de «recancerbero», ni por los nombramientos de socio honorario que me deparó, sino porque este año es mucho mayor la brillantez cobrada por ese género y mucho más destacada tal labor, ya que los «recancerbajes» figuran hasta en el cuadro de colaboración de muchos rotativos de provincias.

Y ese propósito de perseverar en la especialización de «recancerbero», va a cristalizarse en los cuatro «recancerbajes» que estoy, prolongando «do» mejor, profiriendo, estentóreamente, el grito de bronca de feria: «¡¡Pasen, señores, pasen!!...»

Conste que al decir que es un propósito cristalizado, no quiero expresar que es flojo, insistente ni querbrado. Pero lo que aún no he dicho y me interesa consignar aquí, es que de ese propósito cristalizado, ya veremos quien paga «los vidrios rotos».

Más una aclaración he de hacer. Y es que el lector puede estar bien tranquilo, que yo, en contra de lo que hacen los «recancerberos» al uso, no le reprocharé nada, no me haré víctima, no trataré de sonrojarse haciéndole cargos y acusándole de responsable de los inconvenientes y peripecias sufridos.

Porque es cosa bien sabida que, en la inmensa mayoría de los «recancerbajes», la primordial preocupación y mayor interés del «recancerbero» estriba en empezar su trabajo relacionando los sinsabores que le ha acarreado conseguir tal noticia, la larguísima espera que le ha tenido que sufrir para entrevistarse con don Fulano y las impertinencias que se ha visto obligado a soportarle a un portero o a una criada para que le pasase su tarjeta.

Yo siempre he creído que eso es tanto como decirle al lector: «Para que sepas, ¡desaborido!, lo que me está costando, ¡mala entraña!, y que te convezas de que por tu sacrificio mucho más de lo que mereces, ¡mal tiro te peguen!, he hecho esto, y aquello y lo de más allá...»

Y es que esos señores «recancerberos» no advierten que, por muy latente actualidad y gran interés que tengan sus escritos, ningún lector les pide su concurso ni sacrificio, ya que, en ocasiones, un «recancerbaje» campanudo y altisonante hace un efecto equiparable al que produce el cobrador del quinilato, no sé o por aquello de que no se ha requerido tal información sino por requisito, también, enojoso y antipático, ni se dan cuenta de que, por lo tanto, resulta ridículo aquellas jermiadas en detrimento del lector, puesto que, en definitiva, es un acto voluntario de los «recancerberos», o

por lo menos, justificativo de la remuneración que perciben... ¡es que la perciben.

Lue o, y sucede que, sin darse ellos cuenta, incurran en la insensatez de dar motivo al público—al público que crea a pies juntillas todas las peripecias de que tanto alardean a creer, que les engañan, que no relata, toda la verdad; puesto que no faltará quien «suponga que el mismo portero que quería aumentar el pelmazo del periodista, sin conseguirlo cortésmente, apelo a ponerlo en la calle, de un soberbio puntapié en las «fondistas» (vulgo posaderas), o—esto en otra suposición—que aquella doméstica que afirmó «una y mil veces que el señor estaba ausente, a lo que no daba crédito el escamado «recancerbero», es probable recurriese a arrojarle encima el agua que llenaba un cubo, con el fin de que saliese de estampa el impertinente entrevistador.

Y ambas hipótesis, eso del puntapié en piezo «hotel» y lo del agua del cubo vertida sobre el pintorero cuerpo del informador, no creo que dejen muy bien parados ni muy dignamente gallardos a los ilustres «recancerberos».

Pero, no; mi natural—con la derecha escrito este natural, con permiso de Gregorio Corrachano—es modesto, demasiado modesto para que yo «hincbe el perro» diciendo si esto o aquello, retrayendo cosas que no existen y mortifican o hastian al lector.

También puede adquirir la completa seguridad quien se proponga leer mis «recancerbajes» de la luz» de que no amartillaré aus oídos (?) repitiendo en cada trabajo el mandisimo tópico de que la casualidad es el hado del «recancerbero», ni que un periodista, sin el hado, sudaría y se sofocaría mucho si poder conseguir jamás el tema necesario para sus trabajos. Y no lo haré porque yo, que no concedo importancia a las cosas que realiza, aún teniendo, no iba a cometer la insensatez de otorgársela a un prefacio beladí y al hecho de ir escribiendo las manifestaciones del interpelado. Porque, ¡eso sí!, mi intervinados no son tan vacíos ni huecos que haya de verme yo precisado a responder a mi propio cuestionario. Todo lo que refiera en mis «recancerbajes» y mi labor en los mismos se reducirá a encauzar el interrogatorio y a desear fervientemente que interesen al querisimo lector.

Pues, bien; cesando ya en tal balumba de divagaciones, voy a ver si, por fin, termino este preámbulo.

El mismo día—sábado, por más señas—en que resolví insistir en mi esbozada actuación de «recancerbero», a las tres y pico de madrugada y después de estar más de cuatro horas dando vueltas en la cama, completamente desvelado, en pijama—una pijama que tengo, en el que estoy para que me premien y me procamen «mister España»,—salí al balcón de mi casa en Valencia, para ver si la brisa de la madrugada de caluroso día de fines de Junio me despejaba la cabeza de aquella fiebre «recancerberil» que me dominaba.

Tuve la precaución de no encender ninguna luz, para no llamar la atención de los nocturnos.

El cielo no se había embragado: estaba sereno.

Como aún no había escogido tema para mi primer «recancerbaje», me agradó la idea que tuve de escribir uno referente al sereno cielo, lo reinísimo, aunque esté nublado, lloviendo o nevando.

Pero de pronto bajó la vista—la había elevado al firmamento desde que me asomé—y vi que, no obstante ser las tres y pico de la madrugada y hacer mucho rato que habían terminado los espectáculos públicos y según advertí a través de las persianas y de los balcones abiertos, vi, oigo, que había luz eléctrica encendida en los cuatro pisos que componen el edificio de enfrente al mío, señalado con el número ciento.

Parecía cosa de magia, entre la absoluta oscuridad de las demás fincas ver luz por un balcón de cada piso; y daba la casualidad de ser en todos los pisos el mismo departamento el que estaba iluminado; el correspondiente al balcón de la izquierda.

Me maravilló aquel espectáculo fortuito y me intrigó qué es lo que harían, qué cosas harían aquellos vecinos a tales horas y con la luz encendida.

Y pensé: «La característica más destacada de un buen «recancerbero» es averiguar, informarse de aquello que no le importa; luego será un buen comienzo en mi reapertura «recancerberil» hacer una entrevista con

A VUELA PLUMA

El piquituerto

No hay como hacer daño para que se ocupen de uno. Diga lo, sino el piquituerto, ese pajarrico de pico estrafalario que ha sembrado la consternación entre los labriegos asturianos cuyas manzanas destroza como un vulgar raterillo saqueador.

Gracias a sus teorías ha logrado en poco tiempo el piquituerto mayor popularidad que «el Gallo». En Asturias no sólo en España sino en Italia, Suiza, Francia y Checoslovaquia. Difícilmente haba periódico que no le haya dedicado un espacio. Los grandes rotativos se han ocupado de él extensamente. Han detallado sus orígenes, su vida y mi agros. Han publicado sus fotografías y hasta hanle dedicado cánticos elogios hablan de la belleza de su plumaje y de la fuerza inextinguible de su piquito contrahecho con el cual puede abrir fácilmente una piña y extraer los piñones para comerse los. La inmensa masa de hombres forzudos que tuvieron alguna vez que desistir de comerse un piñón después de haberse machacado infructuosamente los dedos con una piedra sin lograr abrirlo, tendrán un motivo de admiración hacia el piquituerto, ese bichejo chiquitín y tan bonito que igual horaada una manzana que una piña.

El piquituerto ha sido objeto de una especial predilección por parte de los sabios naturalistas que le han prodigado las más exquisitas atenciones. Cierta que algún piquituerto ha caído víctima de una perdigonada o ha salido renqueando a consecuencia de una piedra traicionera. Pero son innumerables los que al sentirse apesados, cuando creían que la humanidad les iba a hacer pagar caros sus desafueros, se sorprendían recibiendo traio de especial favor: Un sabio cargado de ciencia y de prestigio les cogía cuidadosa-

mente, acariciaba sus cabecitas, examinaba con delectación sus picos retorcidos y les ponía en una patita un lindo brazalet, una anilla de metal con cabalísticas inscripciones como los amuletos que llevan las camisas del gran mundo en sus pulseras «dernier cri». Luego, en vez de estrellarlos contra el pavimento, los sabios soltaban dulcemente a los piquituertos para que siguieran atracándose de pepitas de manzanas y fastidiando a los agricultores de todos los países.

Así, gracias al sistema de anilla, se ha logrado saber que los mismos piquituertos que destruyen las frutas de Italia son los que han venido a comerse las manzanas de Asturias. En conjunto han sido apresadas tres de estas aves con anillos. Y los beneméritos profesores de la Universidad de Bolonia, se han dedicado con los datos recibidos a una serie de elucubraciones y cálculos científicos imponderables.

Nadie osará dudar de que todo el prestigio de que goza el piquituerto lo debe precisamente a sus dañinos instintos. Fuera un pájaro inofensivo e inocente y vería como su existencia pasaba desapercibida. Ni la ciencia viviría pendiente de sus emigraciones y costumbres, ni los labradores perderían el sueño pensando en él. Muchos labriegos que ignoraban la utilidad de la golondrina y la existencia de las águilas y ni siquiera saben que por los aires logró L'emberg atravesar el océano, saben solo de la maldad del piquituerto y lo temen y lo admiran y lo conocen a distancia.

Pasa igual que con el caquillo que predica por las aldeas, que, aun siendo muchas veces el más bruto, es precisamente por dañino, el único conocido en la comarca.

PIKC WICK

los respectivos informes de esos picos, preguntando qué tenían a aquellas horas encendida la luz—cosa que a mi no me importaba en absoluto—para referirlos a mis lectores, a quienes les importa menos todavía.

Y decidí llevar a la práctica mi idea.

Porque, enamorado como estaba del tema, se me presentaba el siguiente dilema; hacer yo esos recancerbajes, o destacar, desde la prensa que de la casa número ciento de mi calle había por hacer unos magníficos recancerbajes, sugerentes y arrobados... que es lo que, en definitiva, práctica muy a menudo el amensísimo José Luis Salado; señalar asuntos, señala a los demás el camino a seguir.

¡Pero no quiero que me confundan con un urbano!

Ilusionadísimo y satisfecho, volví a acostarme—seguro de conciliar el sueño—, cen el lin de, al día siguiente, es decir unas horas después y por la mañana de aquel día que había empezado, ir a visitar a los inquilinos aludidos.

Me dormí pronto, apenas planeé algunos extremos y detalles referentes a los recancerbajes de la luz que había de hacer a cada piso.

Lo primero que resolví fue empezar, no por el primer piso, como parece lógico, sino por el cuarto, por el último.

¡Y es que no se me ocurrió que podían tirarme escaleras abajo, o por el balcón a la calle, con igual o mayor facilidad que a los demás «recancerberos» pueden arrojarles encima el agua de un cubo, o darles un puntapié en pleno..., bueno, en pleno «restaurant»!

Cándido PINO

Ecos locales

DE AYER A HOY

Y fuimos. Muy pocos, pero fuimos. Y nos divertimos mucho. Y nos hicimos fotografías. Y lo pasamos muy bien. Ahora, que como era día de los difuntos, pues estábamos muy tiis

Un crimen pasional en Canjáyar. Una anciana despenada y muerta en Ahama y algunos otros sucesos de menor cuantía, movieron la crónica negra en los dos últimos días.

La reunión-mañanera del Pleno, un pleno tan reducido que

no llegaba a plenillo y la reunión vespertina de la Permanente, pusieron en conmovida la vida municipal. ¿Acuerdos? No vale la pena hablar de ellos.

El clima, cada día mejor, como si quisiera dar envidia a la política cada vez peor.

Y a esperar... que algún día puede ser que llegue.

LOS CARROS FAENBROS

Ha presentado un escrito al Ayuntamiento, don José López Vicente, ofreciéndose 2.003 pesetas para que le excedan la cobranza del arriendo del arbitrio sobre rodaje de carros forasteros y dejar el diez por ciento, en calidad de depósito.

CONSIGNACIÓN

Ha solicitado del Ayuntamiento, don Aurelio Alarcón Torres, se consigne en el próximo Presupuesto, la consignación que le corresponde como Veterinario municipal.

DENUNCIA

Ha denunciado en el Ayuntamiento, don Manuel Gongora Muñoz, que en una casa sita en la calle de Teriza, se vierten con frecuencia aguas sucias en la vía pública que produce malos olores.

LICENCIA

Ha solicitado del Ayuntamiento don José Puertas Alias licencia para hacer obras en la casa número 58 de la calle del Muelle.

ESCRITO DE REPOSICIÓN

Ha presentado un escrito al Ayuntamiento, don José Torán de la Rad, en representación de Compañía de «Pavimentos Asfálticos» pidiendo reposición del acuerdo de la Comisión municipal Permanente fecha 2 de Octubre último, sobre el arreglo de varias calles.

UN SOLAR

El Administrador de Rentas públicas, ha pasado una comunicación al Ayuntamiento, para que designe a un funcionario técnico y dos Guardias municipales, que reconozcan un solar que existe en la calle de la Vida.

**Informaciones
varias**

De Abastos

En el Mata Iero Público se sacrificaron las siguientes reses:
Vacunos 4 . . . 500 kgs.
Lanares 5 . . . 77 . . .
Cabrio 20 . . . 268 . . .
Cerdos 15 . . . 1902 . . .

Total 2.041 . . .

PATATAS

Se han vendido a los precios siguientes:
Los 100 kilos de 26 a 30 pesetas.
Al detall de 0'25 a 0'35 pesetas.

HUEVOS

Han entrado 0000.
Se ha vendido el 100 del país a 27'00 pesetas.
Los de Africa a 24'00 pesetas.
Al detall, de 0'25 a 0'30 pesetas.

Boletín Meteorológico

Estado general atmosférico del día 2 de noviembre a las 7 horas:
La situación del Atlántico es casi la misma de ayer, pero la serie de ciclones del Océano ha descendido un poco, y la depresión que se inició hace días al Oeste de Marruecos, sube hasta el medio día de Portugal, con lo que se segmenta el anticiclón de las Azores, al que separa una gran zona de altas presiones que cubre toda España y el Mediterráneo.

En América del Norte sigue dominando un anticiclón al que bordea una depresión por Alaska, otra situada al sur de Groenlandia y otra por el centro de América.

En España el tiempo es bueno.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fué de 28 en Sevilla.

La mínima de hoy ha sido de 1 grado en Salamanca.

En Madrid la máx. de ayer fué de 18 y la mín. de hoy ha sido de 7.

Tiempo probable hasta el día 1 de Noviembre a 7 horas: Buen tiempo en toda España.

Telegramas y telefonemas detenidos

Telegramas: Criado y Matías
Telefonemas: Dolores Mena, Vicente Carbonell, Carmen Antonin, Manuel Romacho, Manuel Sáez, Enrique Marín, Francisco Marquesa y José Salazar.

Prisión provincial

Durante las últimas 24 horas se ha registrado en la Prisión provincial el siguiente movimiento de reclusos:

Existencias:
Quedan 50 hombres y 2 mujeres.

Centros benéficos

Hospital provincial

Guardia para mañana: Médico, don Victoriano Lucas.
Practicante, don Juan Lao.

Casa de Socorro

Guardia para mañana: Médico, don Domingo Artés.
Practicante, don Francisco Márquez.

Servicios prestados por la Guardia Municipal durante el pasado mes de Octubre

DETENCIONES

Por heridas, 13; por juegos prohibidos, 2; por orden superior, 12; por actos deshonestos, 2; por blasfemia, 1; por escándalo, 25; por armas prohibidas, 2.

AUXILIOS

A varias autoridades, 2; a particulares, 21; en la Casa de Socorro, 16; por mordedura de perros, 12.

**CRATURAS EXTRA-
VIADAS**

Niñas, 5; niños, 3.

DENUNCIAS

Por infracción de las ordenanzas municipales: Personas, 21; autos, 7, carros, 2.

El Teatro Moderno
50 céntimos

Registro Civil

Distrito de la Audiencia

Nacimientos: Angeles Ramón Segura, José Gil Navarro, Teresa Salcedo Garcia y Maria Garcia Rubio.

Defunciones: Fernando Villegas Fernandez, Rosario Albaceite Galea y Maria Diaz del Aguila.

Matrimonios: Ninguno.

Distrito de San Sebastián

Nacimientos: Antonio León Dominguez y Ana Gazquez Cañadas.

Defunciones: Migel Cañadas Gimenez, Angustias Azad Hita, Francisco Moreno Espinosa y José Moreno Sanchez.

**Audiencia
y Juzgados**

Señalamientos

Sección 1.—Causa núm. 65 de 1930 del juzgado de San Sebastián por el delito de robo.

Abogado, señor Garcia Briet; procurador, señor Escobar.

Sección 2.—Causa núm. 111 de 1929 del juzgado de Gérgal, por el delito de estupro.

Abogados, señores Hernández y Matallanes; procuradores, señores. Escobar y F. Campos.

Espectáculos

Salón Hesperia

Función para esta noche a las 9'30.

PROGRAMA

La bonita película en una parte, titulada

«Enciclopedia Pathé núm. 19»

La graciosa película en dos partes

«Más vale Mañana»

La sublime adaptación cinematográfica

«Canto Indu»

Boletín Religioso

Santos de mañana martes: S. Carlos Borromeo y Santa M. desta.

El Jubileo circular en el Sagrado Corazón de Jesús.

Se manifiesta a las 8, la misa mayor a las 9, otra misa rezada a las 11 y medía.

El ejercicio de la reserva es a las cinco de la tarde.

EL MEDITERRANEO
DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE
PRECIO DE SUSCRIPCIÓN:
2 Ptas. al mes
REDACCIÓN ADMINISTRACIÓN Y TALLERES } MURCIA, 2
TELÉFONO NÚM. 38

SI DESEA PRONTITUD Y ECONOMIA EN SUS ENCARGOS HAGA SUS IMPRESOS Y ENCUADERNACIONES EN LOS TALLERES DE "EL MEDITERRANEO"

Anunciando

la utilidad que le reporta.
No es siempre el anuncio más caro el que mayores beneficios da.

A veces, un anuncio en un periódico modesto da muchísimo más resultado que el mayor diario rotativo. La práctica ya lo ha demostrado y un gran relativista lo ha sancionado.

IMPRESOS RAPIDOS

Se hacen de todas clases con gran perfección, buen gusto y economía en los talleres de este diario.

Se sirven encargos desde las tarjetas timbradas en el correo a la más importante obra editorial.

Impresos comerciales - Papel timbrado y Sobres - Facturas - Talonarios - Catálogos y notas de precio - Circulares - Libros rayados - Talonarios de Cheques - Prospectos, etc. etc.

Recibos de Cobranza de todas clases - Recetas para Médicos - Programas de fiestas - Carteles y demás propaganda - Billetaje para espectáculos públicos.

Modelación para oficinas públicas y despachos - Edición de obras y folletos. - Se dan facilidades de pago.

CONSULTANDO PRECIOS. ENCONTRARAN GRANDES VENTAJAS EN SUS ENCARGOS

Dirigirse a talleres de
EL MEDITERRANEO
Apartado de Correos, 62 - Teléfono, 38
ALMERIA.-Murcia, 2

Pida

Anis Linares

Seco y dulce

VENÉREO - VIAS URINARIAS - SIFILIS

Consultorio del Médico-especialista

José Alfórez Lirola

CLINICA MONTADA CON TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS

Honorarios económicos para obreros

Horas de consulta de 6 a 8 de la tarde

PLAZA DE SANTO DOMINGO N.º 9 Bajoizquierda

**Banco Central
Sucursal de Almería**

Capital autorizado. Ptas. 200.000.000
desembolsado. 60.000.000
Fondo de reserva 20.000.000

Intereses en c/c de pesetas

A la vista 2'50 por 100 anual
> ocho días previo aviso 3'— por 100 >
> tres meses. 3'50 por 100 >
> seis 4'— por 100 >
> doce. 4'50 por 100 >

**Gaja de Ahorros: Intereses
4 por 100 anual**

El que anuncia vende

Sanatorio Quirúrgico

DE LOS DOCTORES

J. Esteban Navarro, Oto-rino-laringólogo
M. Gómez Campana, Cirujano
S. de Torres, Tocólogo y Ginecólogo

SALAS DE OPERACIONES Y DE ESTERILIZACIÓN DOTADAS DE TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS.

Habitaciones independientes para los operados, de primera, segunda y tercera clase.

Salas de visita y para estancia de los operados.

Paseo de San Luis, 68.-ALMERIA, Teléfono, 30

Banco Español de Crédito

Capital: 100.000.000 de pesetas.
Reservas: 41.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL:

Alcalá 14 y Sevilla 3 y 5.—MADRID

Sucursal de ALMERIA

DIRECCION (Telegráfica) (Telefónica) BARRASTO

Postal: APARTADO 30

CAJA DE AHORROS:

Intereses que se abonan; 4 por 100

Consignaciones a vencimiento fijo

A un mes 3 por 100
A tres meses 3,12 . . .
A seis meses 4 . . .
A un año 4,12 . . .

CUENTA CORRIENTE A LA VISTA, con un interés anual de 2 y medio por 100

EJECUCION DE TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA

Más de 30 sucursales y agencias en España y Marruecos.—Corresponsales en las principales ciudades del mundo

“HERMANOS MARTINEZ SAEZ”

CENTRO POLITECNICO DE EDUCACION
E INSTRUCCION

Arráez, 10 Almería

Educación Primaria Graduada, Bachillerato Elemental y Universitario, Magisterio, y preparación completa para cualquier carrera u oposición.

Clases especiales para Señoritas, para el ingreso en el Instituto y Normales; y nocturnas para obreros, empleados y dependientes de comercio.

Este CENTRO cuenta con un higiénico Internado, Gimnasio moderno, único en esta Capital, y Profesorado especializado en las materias pecuarias de la Educación primaria y de cada Carrera u Oposición.

VISITE EL MATERIAL AUTO-EDUCATIVO, DEL QUE ES AUTOR EL DIRECTOR TECNICO-PEDAGOGICO

Pídase Reglamento a **ARRAEZ, 10.-ALMERA**

Pozos artesianos

EDUARDO RUIZ

CONSTRUCTOR

POTENTES Y MODERNAS MAQUINAS ROTATIVAS
PARA EXPLORACION DE MINERALES Y CONSTRUCCION DE POZOS ARTESIANOS

Iv a, 16

VALENCIA

Advertimos a nuestros suscritores y anunciantes, que para cualquier orden o reclamación que hayan de hacer por escrito a EL MEDITERRANEO, se dirijan siempre al :

Apartado 62

Se reciben esquelas de defunción hasta última hora de la tarde :

Informes Comerciales y Personales

En España y Extranjero con absoluta reserva

CERTIFICADOS DE PENALES, AL DIA, TRES PESETAS, COMISIONES CENTRALES, CUMPLIMIENTO DE EXHORTOS, COMPRA-VENTA DE FINCAS, HIPOTECAS.

Casa fundada en 1908

Director, Antonio Odoñez - Agente Colegiado. **PREGIADOS, 64 MADRID**

Panadería Popular

SOCIEDAD GOOPERATIVA DE AHORRO Y

PANIFICACION

LEGALMENTE ESTABLECIDA

Para asociarse darán razón

en la Calle de Arráez, 10. Centro Politécnico

Se necesitan agentes productores con buenas referencias

Mecánicos

COMPRAR PARA VUESTROS TRAJES EL GENERO AZUL DE LA FABRICA DE TEJIDOS

«Aurelia»

AHORRAREIS DINERO Y FOMENTAREIS LA INDUSTRIA DE ALMERIA
DESPACHO MURCIA, 24

Anúnciese en

«El Mediterráneo»

Doctor MARTINEZ LIMONES

Medico Especialista en enfermedades de la piel sífilis y vías urinarias

Diplomado en las Clínicas urológicas y sifilográficas de los hospitales de la Princesa y San Juan de Dios de Madrid Tratamientos especiales de enfermedades de piel por los rayos ultravioletas.

Radiaciones de sol artificial de altitud para la curación del raquitismo y afecciones tuberculosas de los niños. Horas de consulta: 9 a 11 y de 3 a 5.

ALVAREZ DE CASTRO, 6

ALMERIA

LA INSTALADORA MODERNA

FRANCISCO SEGADO

PASEO DEL PRINCIPE 36.- TELÉFONO 3-1-9

LA ÚNICA CASA QUE PUEDE GARANTIZAR SUS MATERIALES Y TRABAJOS DE TODAS CLASES

Lámparas - Aparatos - Contadores y Ventiladores

Abonos mensuales de luz y timbres 1'50 ptas.

Promotor - economía y buen servicio

Colegio Internado de Ntra. Sra. del Carmen

Dirigidos por los Hermanos de las Escuelas Cristianas (CUEVAS DEL ALMANZORA)

Este Centro, de enseñanza, el único internado de la provincia, dirigido por religiosos y que cuenta con un grandioso edificio en inmejorables condiciones higiénicas, amplios patios, aulas espaciosas, ventiladas e independientes; cocina y comedores con todo confort, espaciosos dormitorios bien ventilados, sala de Física y química, interesantes museos y hermoso jardín. Además el colegio dispone de un salón literario donde se dan bonitas funciones teatrales y de cine, teniendo también establecido equipos de fútbol para distracción y desarrollo de nuestros educandos. En los años que lleva establecido ha obtenido brillantísimos resultados Especialidad en la enseñanza de los idiomas Francés, Inglés, Alemán e Italiano.

La dirección de dicho Centro tiene el gusto de poner en conocimiento de las familias de sus colegiados que el curso de 1930 1931 dará principio (D. m.) el día primero de Octubre.

Resultado obtenido en el curso pasado:

ACHILLERATO ELEMENTAL. 169 SOBRESALIENTES. 221 APROBADOS y 2 SUSPENSOS.

BACHILLERATO UNIVERSITARIO. 2 SOBRESALIENTES. 7 APROBADOS y 1 SUSPENSO.

Centro de Enseñanza Comercial

Rambla de Alfareros, 13, pral.

Mecanografía al tacto (Máquinas nuevas todos modelos) Taquigrafía, Contabilidad, Cálculo, Ortografía, Francés, Inglés, Correspondencia y traducciones en estos idiomas.

Repaso de cuentas corrientes y liquidaciones de facturas extranjeras.

Clases para señoritas

Copias a máquina

Llegaron

Los nuevos modelos para la temporada de invierno.

ALPARGATERIA "X"

GRANADA, núm. 2

Licenciados del Ejército

Próximo Concurso de cerca de dos mil plazas para los que hayan servido desde cinco meses en adelante.

LA PATRIA, diario nacional, remite a sus abonados las relaciones de vacantes y de adjudicación y les tramita documentos. Suscripción CINCO PESETAS, trimestre adelantado. Libro «Destinos públicos» reformado, 3'50,

REDACCION Y ADMON., Glorieta de San Bernardo, 2 MADRID

Noveles

Escritoras y escritores nuevos que quieren popularizar su firma y darse prontamente a conocer. Aquellos que deseen triunfar deben saber lo que es

«Colaboración»

Madera, 28. - MADRID

La Hortícola Almeriense

Establecimiento de Plantas propias de habitación y surtido en arbustos para Jardines. Colección completa de plantas maderables, Eucaliptos, Pinos, Casuarina, Pimenteros y Cipreses de todas clases.

JUAN CAPEL ALVAREZ Huerta de los Cámaras



Ya no se dice: "si te pica ráscale" ahora se usa

Acarol

(Nombre registrado) cura rápidamente

PICORES SARNAS

Poderoso Antipruriginoso. Cura sin necesidad de baño

VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

INFORMACIONES GENERALES

Noticias e informaciones telegráficas y telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid señor Palacio Valdés

De la Provincia

LA HACE PROPOSICIONES DESHONESTAS

En Roquetas de Mar, la benemérita detuvo a Fernando Cuadrado Gallardo, que en ocasión de hallarse embriagado, hizo proposiciones deshonestas a Ginesa Paredes Asensio, casada, y embarazada de siete meses. Esta se halla enferma, a consecuencia del disgusto que sufrió.

DETENCION DE UN RECLAMADO

Por la guardia civil, en Velez Rubio, y a requerimiento del juez de Instrucción del partido, fué detenido Sebastián Navarro Moreno, y puesto a disposición de dicha autoridad judicial.

EN COMPLETO ESTADO DE EMBRIAGUEZ QUIERE MATAR A SU CUÑADO

Comunican de Alhama, que cuando se hallaba en la cama el Sr. Alcalde don Cristóbal Rodríguez Boti su cuñado Cristóbal Burgos Cortés, empezó a romper puertas con un pico en el domicilio del Sr. Boti, y gritando, en el completo estado de embriaguez que le dominaba, que quería matar a su cuñado.

El Sr. Boti tratando de disuadirle de aquella mala idea, le advirtió que tuviera en cuenta, que, además de su cuñado, era el Alcalde, a lo que contestó el beodo, que esto era mejor, así mataría de una vez, al Alcalde y a su cuñado.

Avísada la Benemérita por el Sr. Boti, procedió a la detención de su cuñado.

POR FALTAR AL SEÑOR ALCALDE

En Tabernas fué detenido por haber faltado al jefe del Municipio, el vecino Emilio Valls Casado.

SE LE DISPARA EL REVOLVER Y MATA A SU COMPANERO

En Macael, y en ocasión de hallarse examinando un revolver propiedad de Pedro Segura Lorente, se le disparó dicha arma al joven Eliseo Navarro Ramírez, produciendo la muerte al primero.

El juzgado se personó en el lugar del hecho ordenando el levantamiento del cadáver y la detención de Eliseo.

LE MATA POR CREER QUE LE IBA A QUITAR A SU AMANTE

Comunican de Canjáyar, que en el sitio conocido por Ramblilla de Ohanes, fué hallado el cadáver del vecino Domingo Hernández Sánchez, de 23 años. La Benemérita que tuvo conocimiento del hecho por el padre del interfecto, se personó en el referido sitio, comprobando que, verdaderamente dicho individuo había perdido la vida a consecuencia de un tiro en el corazón.

Practicadas las oportunas diligencias, la Benemérita detuvo a Luis Martínez Giménez, el cual, al ser requerido para que dijese la verdad, contestó que, efectivamente había dado muerte con una escopeta a Domingo, por creer que intentaba quitarle a su amante, Luisa López Viciana.

El juez de Instrucción se personó seguidamente tuvo noticia, en el lugar del hecho, ordenando el levantamiento del cadáver y la detención del homicida.

DETENCION DE UN RECLAMADO

Por la Benemérita fué deteni-

El número de nuestro teléfono es el 38

do en Cuevas de Vera, el gitano de 19 años Manuel Lucas Hernández y puesto a disposición del juez de Instrucción de Vera, que le tenía reclamado.

MUERTE DE UNA MUJER POR ACCIDENTE

En Alhama, y próximo al sitio conocido por "Pago de Nieves" la anciana de 70 años, Guemsinda López Ramírez, al intentar cojer un racimo de uvas, cayó por un cortado de unos 2 metros de altura, fra: a la base del cráneo, que produjo la muerte instantánea.

Sociedad propietaria de la mina «Virgen del Romero»

CONVOCATORIA

Por la presente se cita a todos los accionistas a una Junta general extraordinaria que tendrá lugar el día quince de Noviembre proximo en el domicilio del Socio don Enrique Ruiz, calle de Martínez Campos número seis, bajo, con el objeto de proceder a la reorganización de la Sociedad y nombrar la Junta Directiva, cuyos cargos, en la actualidad se hallan todos vacantes.

Si no concurrese suficiente número de socios, se celebrará la Junta en segunda convocatoria, y sea cual fuese el número de los asistentes, el día veinticinco del propio mes de Noviembre.

Almería veinte de Octubre de mil novecientos treinta.—El Accionista, Enrique Ruiz Rovira.

TODO producto que se anuncie en

«EL MEDITERRANEO»

tendrá fácilmente salida, porque este periódico llega a todas las clases sociales.

De la Comisaría

LE ARROJA UNA PIEDRA

Ha denunciado en la Comisaría Rafael Siles Rodríguez, que un chófer le arrojó una piedra, habiéndole producido una lesión de carácter leve de la que fué asistido en la Casa de Socorro.

LE ROMPE LOS CUADROS

Ha puesto en conocimiento del señor Comisario Olalla Alcazar Salvador, que un individuo llamado Juan Galera López, la maltrató de palabra y obra y además le rompió unos cuadros que valora en quince pesetas.

POR DAÑOS

Ha denunciado en la Comisaría José Frias Pradal, que el conductor de un carro llamado José Martínez Arcos, le causó daños al automóvil que conduce, sin que pueda precisar el importe de los desperfectos.

Sección Marítima

Movimiento de buques

Vapor español «Manuel Espallu» de Melilla con carga general y pasajeros.
id. inglés «Pedreco» de Denia con carga general.
id. id. «Palacio», de Valencia, con carga general.
id. sueco «Bolidio» de Catania con carga general.
id. «Enriqueta R» de Aguilas, con carga general y pasajeros.
Idem italiano «Doride» de Mo tril con carga general.

Despachados
«Padseco» para Londres, con frutas.
«Enriqueta R» para Algeciras con carga general.

Región Andaluza

Accidente mortal

Jerez de los Caballeros.—En la mina de Santa Justa, se desprendió un bloque de mineral cayendo sobre el obrero Isidoro Nogales M. donado de 21 años. Recibió el golpe en el vientre y quedó muerto en el acto.

A la reserva

San Fernando.—Ha cesado en el cargo de Comisario del arsenal de la Carraca, por pasar a primera reserva, el Comisario de primera clase don Manuel Estrada.

Fué cariñosamente despedido por los jefes y oficiales de dicho centro.

Candidatos

Jaen.—En las anunciadas elecciones para diputados a Cortes, se presentarán por esta circunscripción don Virgilio Arguilla, don Luis Fernandez Ramos y el doctor Palanca, por Cazorla, el marques de la Foronda, y por Villcarrillo, don Agel Uceda.

Extranjero

Un rumor

Paris.—El periódico «L'Echo» recoge el rumor de que Francia se dispone a dar su adhesión al Tratado naval de Londres, firmado por Inglaterra, Estados Unidos y Japon.

Un hundimiento

Viena.—Han quedado sepultados 31 hombres en un hundimiento ocurrido en Pilachs, en un cuartel de Policía en construcción.

Se cree que entre los escombros hay varias víctimas.

Elección parcial

Londres.—En una elección parcial celebrada en el distrito de Padinton el almirante Taillon ha resultado elegido por 11.209 votos habiendo derrotado al candidato conservador.

Deportes

LOS ENTRENAMIENTOS DE AYER

Ayer domingo se celebraron en Barcelona los entrenamientos para los campeonatos de España de Decathlon, Marathan y 50 kilómetros marcha.— Los entrenamientos de 20 kilómetros marcha y 30 kilómetros carrera se celebraron en el circuito fijado para el primr entrenamiento y las pruebas de Decathlon en el campo del Lol de Baix.

LOS «LEADERS» REGIONALES :

Los campeonatos regionales están en su apogeo. Veamos qué equipos figuran después de la última jornada a la cabeza de sus respectivas clasificaciones generales:

Guipúzcoa: Deportivo Logroño.
Vizcaya: Rithletic, Galicia Eirriña.
Sur: Sevilla.
Aragon: Iberia, Zaragoza y Patria.
Cataluña: Barcelona.
Cantabria: Eciipse.
Castilla-León: C. Leonesa.
Asturias: Sporting
Murcia: R. Murcia, Cartagena y Lorca.
Levante: Valencia y Castellón.

Viajeros

De Madrid vinieron el abogado don Tomás López Hernandez y el médico don Manuel Gallego Abril.

DEL AYUNTAMIENTO

Sesión de la Permanente

Bajo la presidencia del alcalde, señor López Gómez, celebró esta tarde sesión la Comisión municipal Permanente, asistiendo además los concejales señores Martínez Pérez, Rodríguez Ferrer, Pérez Burillo, Vidal López y Granados Ferre.

Se dió lectura al acta de la anterior que fué aprobada, pasándose al

ORDEN DEL DIA

Antes de dar cuenta del orden del día, solicita el señor Granados Ferre que conste en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento del Ilustrísimo Sr. Cardenal Arzobispo de Granada, don Vicente Casanova y Marzol que fué Prelado de nuestra Diócesis durante varios años y así se acordó.

Se dió lectura a un escrito de don Rafael González y otros vecinos, sobre la designación de dos señores concejales.

Se acordó quedara sobre la mesa para su estudio.

—Escrito de don Antonio Bel de Muñiz, ser baja en el padrón de vecinos.

De conformidad.
—Idem de don Victor Frapolli Fernández con igual solicitud.

Igual que el anterior.
—Escrito de don José de la Cámara Godoy, doña María Rodríguez Batiste, don Francisco Aguilera, doña Sofia Coello de Quiñones, doña Margarita Garcia Banes, doña Carmen Bueso Massa y a sociedad Luis Ronco y Hermanos interponiendo recursos de reposición contra el acuerdo de 6 de septiembre último sobre edificación en los solares de su propiedad.

El señor Pérez Burillo se opone al texto de la comunicación que se les ha pasado a dichos propietarios.

El Secretario hace varias aclaraciones y se aprueba de conformidad con la propuesta del señor Pérez Burillo.

—Escrito del Presidente de la Asociación petrolal del ramo de la construcción solicitando se pinten y revaquen las fachadas de las casas.

Se acuerda reiterar las invitaciones que se hicieron anteriormente.

—Expediente sobre apertura de una calle entre la del Calvario y Rambla de Belén.

De conformidad.
—Oficio del Teniente Coronel jefe del Depósito de caballos sementales sobre establecimiento de una parada en la Capital.

Se acuerda estar a lo que halla hecho en años anteriores.

—Factura de Luis Algarra Hernández de 225 pesetas por arreglo de las puertas del Mercado.

Aprobada.
—Factura del «Diario de Almería» de 54 pesetas por la inserción de un edicto.

Igual que el anterior.
—Nota de pedidos para la farmacia municipal.

De conformidad.
—Nómina del Tribunal para niños por estancias de menores en septiembre último.

Aprobada.
—Factura de Eladio Falcón de 24480 pesetas por escobas tamujos para la Policía Urbana.

Aprobada.
—Recibo del Dr. Pérez Cano de 256 pesetas por vacuna antirrábica aplicada a varios vecinos pobres.

Igual que el anterior.
—Factura de Andrés Vizcaino de 78 pesetas por extracciones dentarias a pobres de la Beneficencia.

También fué aprobada.
—Escrito de doña Rosario Acosta Nuñez solicitando el reingreso en el cargo de Patrona de la Beneficencia.

Enterados.
—Altas en el padrón de arbitrio sobre bicicletas.

Igual que el anterior.
—Oficio del señor Arquitecto sobre construcción de una pa-

De última hora

MADRID —

Loteía

nacoinal

En el sorteo celebrado hoy en Madrid han salido agraciados los números siguientes:

Primer Premio

Con 100 000 pesetas

43.054

En Madrid.

Segundo premio

Con 60.000 pesetas

17.166

En Granada, Madrid, Sevilla, Málaga y Barcelona.

Tercer premio

Con 30.000 pesetas

38.004

En Sevilla.

Cuarto premio

Con 25 000 pesetas

43.320

En Alameda.

Premiados con 1.500 pesetas

16.677, 17.569, 38.094, 35.879, 43.819, 10.201, 39.524, 21.717, 16.544, 19.206, 28.517, 32.727, 29.985, 15.758, 7.756.

Llegada de príncipes japoneses

En tren especial llegaron hoy los príncipes japoneses que tenían anunciada su visita a España.

Acudieron a la estación a recibirlos los infantes doña Beatriz y don Alfonso, el jefe del Gobierno, general Berenguer y los ministros de Estado y Marina, señores duque Alba y almirante Carvia, las autoridades y una compañía con bandera y música que le rindió honores.

En coche descubiertos se trasladaron a Palacio donde almorzaron en intimidad.

Un mitin Republicano

Oviedo.—En el Saón Paris, de la Felguera, se ha celebrado un mitin de afirmación Republicana.

Hablaron dos médicos de Gijón y el catedrático don Leopoldo Alas.

Acudieron muchos oyentes que aplaudieron a los oradores

sarela en el cauce de la Rambla del Obispo.

El Sr. Perez Burillo hace varias manifestaciones relativas a tan importante mejora y mantiene sus puntos de vista respecto al acuerdo de la Comisión municipal Permanente sin prejuzgar el informe del Señor Arquitecto.

Hace mención a varios escritos presentados por distintos vecinos los cuales se pronuncian ban unos en pró y otros en contra y estimar que debe de tratarse dicho asunto con la mayor imparcialidad y siempre fijos en beneficiar el interés público.

Se dá lectura a una carta del concejal Sr. Bustos, en el que se solicita que se apruebe el informe del Sr. Arquitecto.

Se acordó que pasara a informe de la Comisión de Ornat y que lo estudiara urgentemente.

—Informes de las Comisiones de Beneficencia, Ornat y Hacienda.

Fueron aprobados.

A la hora de cerrar nuestra edición continua la Sesión.

Concesión de condonaciones

El presidente del Consejo de ministros, conde de Xauen, ha firmado una real orden concediendo condonaciones a los principes japoneses que son hoy nuestros huéspedes, y a su séquito.

Periodico suspendido

Valencia.—El Juzgado de Prensa que instruye sumario por dicho delito ha suspendido el semanario de Valencia, titulado «Solidaridad Obrer».

Conferencia suspendida

Cartagena.—Se ha suspendido la conferencia que debía dar Marcelino Domingo en el Teatro Circo de esta ciudad.

De elecciones

La ponencia nombrada para buscar la fórmula con objeto de que sea acordado el plazo de convocatoria, presentando su dictamen al jefe del Gobierno, general Berenguer.

Se ignoran los extremos de referido dictamen.

Gobernador dimitido

Ha presentado la dimisión con carácter irrevocable el Gobernador de Pontevedra.

Llegada del avión gigante

Con gran expectación esperaban esta mañana en el Aeródromo de Barcelona las autoridades y el personal de Aero-náutica la salida del avión gigante «Dox».

Cuando despegó evolucionó a muy poca altura sufriendo una pequeña avería el motor que le obligó a regresar, sin que por fortuna ocurriera ningún accidente.

Con tal motivo ha aplazado su salida para Madrid, para don de saldrá seguramente esta misma tarde.

Entrenamiento

El púgil Paulino Uzcudun ha empezado sus combates de entrenamiento para el próximo combate, con Primo Carnera.

Noveles

nuevos que quieran popularizar su firma y darse prontamente a conocer. Aquellos que deseen triunfar deben saber lo que es

«Colaboración»

Si quiere ver aumentar rápidamente sus negocios anúnciese en este periódico

Del Gobierno civil

Al recibiros en su despacho oficial el gobernador civil señor Carbonell Arques, nos manifestó que se había interesado por el asunto relativo a los obreros de las salinas de Roquetas y que le había comunicado el alcalde que para el día diez, quedaría resuelto el mismo.

Nuestro redactor señor López Suárez, le dijo que tenía noticias de que el expediente por los damnificados del año anterior, estaba pendiente de la resolución de la Presidencia y en tal sentido prometió interesarse por el asunto con todo interés.